

ஆல் இண்டியா ரேடியோ - திருச்சிராப்பள்ளி
மாநிலச் செய்திகள்
தலைப்புச்செய்திகள்

1. பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி, கனடா பிரதமர் ஜஸ்டின் ட்ரூடோவுடன் வர்த்தகம், எரிசக்தி மேம்பாடு தொடர்பான விரிவான பேச்சுவார்த்தைகளை இன்று மேற்கொண்டார்.
2. உத்தரகாண்ட் மாநிலத்தில், 3 புதிய பண்பலை ஒலிபரப்பு நிலையங்களை மத்திய தகவல் ஒலிபரப்புத்துறை அமைச்சர் திருமதி.ஸ்மிருதி இரானி இன்றுமாலை தொடங்கி வைக்கிறார்.
3. முதலமைச்சர் திரு.எடப்பாடி கே.பழனிச்சாமி, 12 கோடி ரூபாய் செலவிலான இயற்கை மருத்துவக்கல்லூரி கட்டிடங்களை இன்று துவக்கி வைத்தார்.
4. இந்திய - தென்னாப்பிரிக்க அணிகளுக்கு இடையேயான 3-வது மற்றும் கடைசி 20-20 கிரிக்கெட் போட்டி Cape Town-ல் நாளை நடைபெறுகிறது.



பிரதமர்

பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி, கனடா பிரதமர் ஜஸ்டின் ட்ரூடோ உடன் வர்த்தகம் மற்றும் எரிசக்தி துறைகளில் ஒத்துழைப்பை மேம்படுத்துவதற்கான விரிவான பேச்சுவார்த்தைகளை இன்று புதுதில்லியில் மேற்கொண்டார். ட்ரூடோ, குடியரசுத்தலைவர் திரு.ராம்நாத் கோவிந்தை சந்தித்து பேச உள்ளார்.

முன்னதாக, மத்திய வெளியுறவுத்துறை அமைச்சர் திருமதி.சுஷ்மா ஸ்வராஜ், ஜஸ்டின் ட்ரூடோவை சந்தித்து பரஸ்பர நலன் சார்ந்த பல்வேறு விசயங்கள் குறித்து பேச்சுவார்த்தைகளை மேற்கொண்டார்.

ஜஸ்டின் ட்ரூடோ-விற்கு குடியரசுத்தலைவர் மாளிகையில் இன்றுகாலை பாரம்பரிய முறைப்படி வரவேற்பு அளிக்கப்பட்டது.

தமது டெல்லி பயணத்தின் ஒருபகுதியாக, ராஜ்காட்டில் மஹாத்மா காந்தியின் சமாதியில் மலர்வளையம் வைத்து ஜஸ்டின் ட்ரூடோ மரியாதை செலுத்தினார்.



ஹர்தீப்சிங் பூரி

ஸ்மார்ட் சிட்டி எனப்படும் பொலிவுறு நகரம் திட்டத்திற்கு ஜெர்மனி நாட்டின் நிதியுதவியுடன் புதிய தொழில்நுட்பங்களை பயன்படுத்துவது குறித்த புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம்

மத்திய நகர்ப்புற மேம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர் திரு.ஹர்தீப்சிங் பூரி முன்னிலையில் புதுதில்லியில் இன்று கையெழுத்தானது.

பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அமைச்சர், இந்த திட்டத்திற்கு ஜெர்மனியிலிருந்து 80 லட்சம் யூரோ நிதியுதவி வழங்க இருப்பதாக குறிப்பிட்டார். இந்நிகழ்ச்சியில், ஜெர்மனி தூதர் மார்ட்டின் நே உள்ளிட்டோர் கலந்துகொண்டனர்.



அருண்ஜேட்லி

மத்திய அரசின் பொருளாதார விவகாரத்துறை அலுவலர்களுக்கான வீட்டுவசதி திட்டத்தை நடைமுறைப் படுத்துவது தொடர்பான ஒப்பந்தம், மத்திய நிதியமைச்சர் திரு.அருண்ஜேட்லி முன்னிலையில் புதுதில்லியில் இன்று கையெழுத்தானது.

மத்திய அரசின் இந்திய பொருளாதார சேவை அலுவலர்களுக்கு அடுக்குமாடி வசதிகள் ஏற்படுத்துவதற்கு தேசிய கட்டுமான நிறுவனம் N.B.C.C. -யுடன் மத்திய பொருளாதார விவகாரத்துறை ஒப்பந்தத்தில் கையெழுத்திட்டுள்ளது.



ஸ்மிருதி இரானி

உத்தரகாண்ட் மாநிலம் சம்பாவத், அல்மோரா மாவட்டங்களில் 3 புதிய பண்பலை ஒலிபரப்பு நிலையங்களை மத்திய தகவல் ஒலிபரப்புத்துறை அமைச்சர் திருமதி.ஸ்மிருதி இரானி இன்றுமாலை தொடங்கி வைக்கிறார்.

உத்தரகாண்ட் மாநிலம் பித்தோகார் மாவட்டத்தில் நடைபெறும் வசந்தோற்சவ விழாவிலும் இன்று அவர் கலந்துகொண்டார்.

உலக புகழ்பெற்ற குமையூன் கலாச்சாரத்தை பிரதிபலிக்கும் வகையில் இந்த 6 நாள் விழா, முதல்முறையாக நடத்தப்படுவது குறிப்பிடத்தக்கது.



ஜித்தேந்திரசிங்

அரசு ஊழியர்களுக்கு சிறப்பான தொழில் சுற்றுச்சூழலை கட்டாயமாக்க வேண்டும் என்று, பிரதமர் அலுவலக இணையமைச்சர் திரு.ஜித்தேந்திரசிங் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

புதுதில்லியில் இன்று I.A.S. அலுவலக சங்க பிரதிநிதிகளுடன் கலந்துரையாடிய அமைச்சர், ஊழியர்களிடமிருந்து மிகுந்த சேவை கிடைப்பதற்கு தேவையான அனைத்து நடவடிக்கைகளும் அரசு மேற்கொள்ளும் என்றார்.

❦❦❦❦❦

நீர்வ் மோடி

பஞ்சாப் நேஷனல் வங்கியில் 11 ஆயிரத்து 400 கோடி ரூபாய் அளவிற்கு முறைகேடுகளில் ஈடுபட்ட தொழிலதிபர் நீர்வ் மோடியின் 44 கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான வங்கி இருப்புத்தொகையையும், பங்குகளையும் அமலாக்கத் துறையினர் இன்று முடக்கியுள்ளனர். விலை மதிப்புடைய அதிக அளவிலான வெளிநாட்டு கைக்கடிகாரங்களும் முடக்கப்பட்டுள்ளன.

❦❦❦❦❦

ஜெயக்குமார்

தூத்துக்குடி வ.உ.சிதம்பரணார் துறைமுகத்தில் 6 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான சர்வதேச கப்பல் கட்டும் தளம் மற்றும் பழுதுபார்க்கும் வசதி ஏற்படுத்தப்படும் என்று, துறைமுக பொறுப்புக்கழக தலைவர் திரு.ஜெயக்குமார் தெரிவித்தார்.

துறைமுக ஏற்றுமதி இறக்குமதியாளர், உபயோகிப்பாளர்களுக்கு இன்று விருதுகளை வழங்கி பேசிய அவர், தூத்துக்குடி துறைமுகத்தில் பெரிய கப்பல்கள் வந்துசெல்லும் வகையில், உள்துறைமுக வளர்ச்சி திட்டம் 6 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் செலவில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக கூறினார்.

❦❦❦❦❦

முதலமைச்சர்

முதலமைச்சர் திரு.எடப்பாடி கே.பழனிச்சாமி, சென்னை அரும்பாக்கம் அரசு யோகா இயற்கை மருத்துவக் கல்லூரியில், 6 கோடியே 60 லட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் கட்டப்பட்டுள்ள, மருத்துவ பட்டமேற்படிப்பு வளாகம் மற்றும், 5 கோடியே 20 லட்சம் ரூபாய் செலவில் கட்டப்பட்ட மாணவர் விடுதி கட்டிடத்தை இன்று திறந்துவைத்தார்.

இதன் ஒருபகுதியாக, Q ஆரோக்கிய கண்காட்சி - 2018-யை அவர் தொடங்கி வைத்தார்.இந்த கண்காட்சியில், மனித ஆற்றல், யோகா, அக்குபஞ்சர், நறுமண சிகிச்சை, உணவு, மூலிகை, உபவாசம் உள்ளிட்ட பல்வேறு சிகிச்சை முறைகள் இடம்பெற்றுள்ளன.

மேலும், உடல் பருமன், நீரிழிவு, உயர் ரத்த அழுத்தம், தைராய்டு குறைபாடுகள், குழந்தையின்மை, மற்றும் நீர்க்கட்டி குறைபாடுகள், வலி நிவாரணம் போன்றவற்றிற்கு சிறப்பு சிகிச்சைகளும் ஆலோசனைகளும் பொதுமக்களுக்கு கட்டணம் இன்றி இலவசமாக வழங்கப்படுகிறது. இந்நிகழ்ச்சியில் பேசிய முதலமைச்சர், இந்த கண்காட்சியின் அனைத்து அம்சங்களையும் பாராட்டினார்.

இந்த சிகிச்சை முறைகள் குறித்து, மற்றவர்களுக்கும் தெரிவித்து, அனைவரும் இதனை பயன்படுத்திக்கொள்ள வேண்டும் என்று முதலமைச்சர் கேட்டுக்கொண்டார்.

துணை முதலமைச்சர் திரு.ஓ.பன்னீர்செல்வம், மாநில மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் டாக்டர்.சி.விஜய பாஸ்கர் உள்ளிட்டோர் இதில் கலந்துகொண்டனர்.

❦❦❦❦❦

அன்புமணி ராமதாஸ்

தமிழக பொருளாதார வளர்ச்சியை விரைவுபடுத்த வேண்டுமென்றால், கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்தி, அரசு நிர்வாகத்தை சீரமைப்பதன் அவசியத்தை, பாட்டாளி மக்கள் கட்சியின் இளைஞர் அணித்தலைவர் டாக்டர்.அன்புமணி ராமதாஸ் வலியுறுத்தியுள்ளார்.

சென்னையில் இன்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், தமிழகத்திற்கு தற்போது தொலைநோக்கு கொண்ட புதிய அரசின் தேவையையும் எடுத்துரைத்தார்.

❦❦❦❦❦

டாக்டர்.ராமதாஸ்

பழைய ஓய்வூதிய திட்டத்தையே செயல்படுத்துவது உள்ளிட்ட கோரிக்கைகளை வலியுறுத்தி, போராடிவரும் அரசு ஊழியர் சங்க பிரதிநிதிகளை அழைத்து பேசி சுமுகத்தீர்வை எட்டுமாறு, பாட்டாளி மக்கள் கட்சியின் நிறுவனர் தலைவர் டாக்டர்.ராமதாஸ் தமிழக அரசை, கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

சென்னையில் இன்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், பழைய ஓய்வூதிய திட்டத்தை ஆராய்வதற்காக அமைக்கப்பட்ட குழுவின் அறிக்கை தாக்கல் செய்யப்பட்டதா, இல்லையா என்பது குறித்து எந்த அறிவிப்பும் வெளியிடப்படவில்லை என்றும் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

❦❦❦❦❦

நீட் தேர்வு

வெளிநாடுகளில் மருத்துவ படிப்பிற்கு செல்லும் மாணாக்கர் நீட் தேர்வை எழுதுவது வரும் மே மாதம் முதல் கட்டாயமாக்கப்படும் என்று, மத்திய சுகாதார அமைச்சகம் தெளிவுபடுத்தியுள்ளது.

2017-18-ம் ஆண்டில் வெளிநாட்டு மருத்துவ கல்லூரிகளில் சேர்க்கை கிடைத்துள்ள மாணாக்கருக்கு நீட்தேர்வு கட்டாயமல்ல என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

❧❧❧❧❧

ரயில்வே காவலர்

திருச்சிராப்பள்ளியை சேர்ந்த மூத்த ரயில்வே காவலர் கிருஷ்ணமூர்த்தியின் சமயோசித அறிவை பாராட்டி தெற்கு ரயில்வே பொதுமேலாளர் R.K. குலஸ்ரேஷ்தா அவருக்கு இரண்டாயிரம் ரூபாய் ரொக்கமும், பாராட்டு சான்றிதழும் வழங்கினார்.

அண்மையில் கடலூர் - திருச்சிராப்பள்ளி ரயில் பாதையில் பழுதை அவர் உரியநேரத்தில் கண்ணுற்று தெரிவித்ததை அடுத்து, இந்நடவடிக்கை.

❧❧❧❧❧

அந்தோணியார் திருவிழா

இலங்கை கச்சத்தீவு புனித அந்தோணியார் ஆலய திருவிழா இன்றுமாலை கொடியேற்றத்துடன் தொடங்குகிறது.

இவ்விழாவில் கலந்து கொள்வதற்காக இந்தியாவிலிருந்து ராமேஸ்வரம் வேர்க்கோடு பங்கு தந்தை அந்தோணி சாமி தலைமையில் 60 விசைப்படகுகளில் ஆயிரத்து 580 பேர் செல்கின்றனர்.

2 நாட்கள் நடைபெறும் இத்திருவிழாவில், இன்று நள்ளிரவு புனித அந்தோணியார் தேர்பவனி நடைபெறும். நாளை காலை சிறப்பு திருப்பலியுடன் விழா நிறைவடைகிறது.

விழாவையொட்டி, இந்திய கடலோர காவல்படை, இந்திய கடற்படை ஆகியவை பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளன.

❧❧❧❧❧

இருவரி

தஞ்சை மாவட்டம், சேதுபாவா சத்திரம் மல்லிபட்டினத்தில் கட்டப்பட்டுவரும் மீன்பிடி துறைமுகத்திற்கான நவீன மறுகட்டமைப்பு பணிகளை ஆட்சித்தலைவர் திரு.அண்ணாதுரை இன்று பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார்.

இப்பகுதியில் உள்ள சுற்றுலா முக்கியத்துவம் வாய்ந்த மனோரா பகுதியை பார்வையிட்ட அவர், 100 நாள் வேலை திட்டத்தின்கீழ், மரக்கன்றுகளை நட்டு, சுற்றுப்புற தூய்மையை பராமரிக்க, அலுவலர்களை அறிவுறுத்தினார்.

❧❧❧❧❧

ஆட்சித்தலைவர்

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில், அரசின் திட்டங்கள், மக்களை சென்றடைய அனைத்து நடவடிக்கைகளும் மேற்கொள்ளப்படும் என்று, புதிய ஆட்சித்தலைவர் திரு.பிரசாந்த் மு.வடநேரே தெரிவித்துள்ளார்.

நாகர்கோவிலில் இன்று செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், மாவட்ட வளர்ச்சிக்காக மக்களும் அரசுடன் இணைந்து செயலாற்ற வேண்டும் என கேட்டுக்கொண்டார்.

❧❧❧❧❧

தொழில் பழகுநர்

தமிழகத்தில், தொழில் பழகுநருக்கான ஆள்சேர்ப்பு முகாம், சென்னை, மதுரை, திருச்சி, கோவை, திருநெல்வேலி மண்டலங்களில் அந்தந்த தொழிற்பயிற்சி நிலையங்களில் நடைபெற உள்ளது.

மதுரையில் வரும் 27-ம் தேதியும், திருச்சியில் அடுத்தமாதம் 8-ம் தேதியும், சென்னையில் அடுத்தமாதம் 10-ம் தேதியும், கோவையில் 9-ம் தேதியும், திருநெல்வேலியில் 17-ம் தேதியும் இம்முகாம்கள் நடைபெறுகின்றன.

தொழிற்பயிற்சி தேர்ச்சி பெற்றவர்கள் இந்த வாய்ப்பை பயன்படுத்திக் கொள்ளுமாறு, வேலைவாய்ப்பு மற்றும் பயிற்சித்துறை ஆணையர் திருமதி.ஜோதி நிர்மலாசாமி கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

❧❧❧❧❧

நீலகிரி - வாய்ஸ்

நீலகிரி மாவட்ட மருத்துவமனைகளில் ஜீன் எக்ஸ்பர்ட் எனும் உலகத்தரம் வாய்ந்த ஜெர்மன் தொழில்நுட்பத்துடன் கூடிய காசநோய் கண்டறியும் பரிசோதனை கருவி நிறுவப்பட்டுள்ளது. இதுகுறித்து எமது செய்தியாளர்

--- மயில்வாகணன் வாய்ஸ் ---

❧❧❧❧❧

இருவரி

கிருஷ்ணகிரி மாவட்டத்தில், பள்ளி மாணவர்களுக்கான சுற்றுலா மேம்பாட்டு பயணத்தை, ஆட்சித்தலைவர் திரு.கதிரவன் இன்று தொடங்கி வைத்தார்.

இதற்காக தேர்வு செய்யப்பட்ட 150 மாணாக்கர் கிருஷ்ணகிரி அணை, அரசு அருங்காட்சியகம், ராஜாஜி நினைவு இல்லம் உள்ளிட்ட இடங்களை கண்டுகளித்தனர்.

❧❧❧❧❧

நெல்லை மாவட்டத்தில், பிரதம மந்திரியின் பயிர் காப்பீடு திட்டத்தின்கீழ், 2016 - 17-ம் ஆண்டு நெல் உளுந்து பயிர்களுக்கு காப்பீடு செய்த 28 ஆயிரத்து 174 விவசாயிகளுக்கு 54 கோடி ரூபாய் வழங்கப்பட்டுள்ளதாக, மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.சந்தீப் நந்தூரி தெரிவித்துள்ளார்.

திருநெல்வேலியில் இன்று நடைபெற்ற விவசாயிகள் குறைதீர் நாள் கூட்டத்தில், தேசிய உணவுப்பாதுகாப்பு திட்டத்தின்கீழ், 11 விவசாயிகளுக்கு 12 லட்சம் ரூபாய் மதிப்பிலான எந்திர கலப்பையையும் வழங்கினார்.

❧❧❧❧❧

இருவரி - 1

காஞ்சிபுரம் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் அலுவலகத்தில், உணவு தானியங்களை சேமிக்கும் முறைகள் குறித்த விழிப்புணர்வு பயிற்சி முகாம் ஆட்சித்தலைவர் திரு.ப.பொன்னையா தலைமையில் இன்று நடைபெற்றது.

காஞ்சிபுரம், திருவள்ளூர் வேலூர் மாவட்டங்களை சேர்ந்த 150க்கும் மேற்பட்ட விவசாயிகள் இதில் பங்கேற்றனர். இந்நிகழ்ச்சியில் விவசாயிகளுக்கு வேளாண் உபகரணங்கள் வழங்கப்பட்டன.

❧❧❧❧❧

கிருஷ்ணகிரி, ஓசூர் கோ.ஆப்டெக்ஸ் விற்பனை மையங்களில் ‘இரண்டு வாங்கினால் ஒன்று இலவசம்’ திட்டத்தை, மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.கதிரவன், காவல்துறை கண்காணிப்பாளர் கண்ணன் ஆகியோர் இன்று துவக்கி வைத்தனர்.

❧❧❧❧❧

மினி மாரத்தான்

விருதுநகர் மாவட்டத்தில், கள்ளச் சாராயத்தினால் ஏற்படும் தீமைகள் குறித்த விழிப்புணர்வு மினி மாரத்தான் போட்டியை ஆட்சித்தலைவர் திரு.சிவஞானம், மாவட்ட காவல்துறை கண்காணிப்பாளர் ராஜராஜன் ஆகியோர் இன்று தொடங்கி வைத்தனர். இப்போட்டியில் 200-க்கும் மேற்பட்ட கல்லூரி மாணாக்கர் கலந்துகொண்டனர்.

இப்போட்டியில் முதல் 3 இடங்களை பிடித்தவர்களுக்கு பாராட்டுச்சான்றிதழ்கள் வழங்கப்பட்டன.

❦❦❦❦❦

மேட்டூர்

மேட்டூர் அணையின் நீர்மட்டம் இன்று 42.01 அடியாக இருந்தது. அணைக்கு வினாடிக்கு 107 கனஅடி தண்ணீர் வந்து கொண்டிருக்கிறது. அணையிலிருந்து குடிநீர் தேவைக்காக 500 கனஅடி நீர் வெளியேற்றப்படுகிறது.

❦❦❦❦❦

கிரிக்கெட்

இந்திய - தென்னாப்பிரிக்க அணிகளுக்கு இடையேயான 3-வது மற்றும் கடைசி 20-20 கிரிக்கெட் போட்டி Cape Town-ல் நாளை நடைபெறுகிறது.

3 போட்டிகள் கொண்ட இத்தொடரில் இரு அணிகளும் தற்போது 1 - 1 என்ற கணக்கில் சமநிலையில் உள்ளன.

❦❦❦❦❦

இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை முடிவடைந்தது.

❦❦❦❦❦